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 انفصم انثبَٙ

 انًكثفبد

 : انسؼخ2-1
 

𝑪 =  
𝒒

𝑽
 

 
: انُسجخ ثٍٛ انشحُخ ػهٗ نٕحٍٛ يزٕاصٍٚٛ ٔفشق اندٓذ ثًُٛٓب ًٚثم -1

لا ًٚثم شٛئب    (دشذح انًدبل انكٓشثٙ          (جثبثذ انؼضل          (ةانسؼخ         (أ
 

 :ًٚثم ثًُٛٓب اندٓذ ٔفشق يزٕاصٍٚٛ يٕصهٍٛ ػهٗ انشحُخ ثٍٛ انُسجخ -2

لا ًٚثم شٛئب    (دشذح انًدبل انكٓشثٙ          (جثبثذ انؼضل          (ةانسؼخ         (أ
 

:  انسؼخ انكٓشثٛخ نًٕصم كشٔ٘ يشحٌٕ رؼطٗ ثبنؼلالخ -3
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 : انًكثفبد2-2
 

 

 : انًكثف يزٕاص٘ انهٕح2-3ٍٛ
 

𝝈 =  
𝒒

𝑺
 

 

𝑬 =  
𝝈

𝜺𝒐
=  

𝑽

𝒅
 

 

𝑪 =  
𝒒

𝑽
=  

𝜺𝒐 𝑺
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: ٔحذح كثبفخ انشحُخ انسطحٛخ نًكثف رسبٔ٘- 4

N/m (أ
3

C/m (ة         
2

V/m (ج        
2

m (د      
-2 

 

 :ْٙ يكثف نٕذ ػهٗ انًزكَٕخ انسطحٛخ انشحُخ كثبفخ ٔحذح- 5

N/m (أ
2
V/m (ج  coulomb/m (ة  

2
coulomb/m (د  

2
  

 

:  فٙ انُظبو انؼبنًٙ نًكثف σْٙٔحذح كثبفخ انشحُخ انسطحٛخ - 6

Abood Habiby

Abood Habiby

Abood Habiby



 المجال الكهربي هشام العطار. د الفصل الأول

2 

 

N/m (أ
3

C/m (ة 
2

V/m (ج 
2

m (د 
-2 

 

2.5x10إرا كبَذ سؼخ يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ فٙ انٕٓاء - 7
-9

 Fّٛ0.8  ٔيسبحخ كم يٍ نٕح m
2  

 :فئٌ انًسبفخ ثٍٛ نٕحّٛ ثبنًزش رسبٔ٘

2.83x10 (أ
-2

2.83x10 (ة       
-3

2.83x10 (ج       
-4

2.83x10 (د       
-5

  

 

 ٔكبَذ يسبحخ كم يٍ نٕحّٛ  nF 2.5إرا كبَذ سؼخ يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ فٙ انٕٓاء رسبٔ٘ - 8

m 0.8رسبٔ٘ 
2
:     يهًٛزش رسبٔ٘ mm فئٌ انًسبفخ ثٍٛ انهٕحٍٛ ثٕحذح  

    

  12.37 (د   7.32 (ج 4.21 (ة 2.83 (أ

 

، ٔإرا كبَذ انًسبفخ V 10 ثجطبسٚخ خٓذْب nF 20إرا ٔصم يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ سؼزّ - 9

mثٕحذح ) فئٌ يسبحخ كلا يٍ انهٕحٍٛ رسبٔ٘ mm 2انفبصهخ ثٍٛ انهٕحٍٛ 
2

 :)

 4.5 (د  0.2 (ج 2 (ة 0.9 (أ

 

(:   V/mثٕحذح )يٍ انسؤال انسبثك، انًدبل انكٓشثٙ ثٍٛ انهٕحٍٛ ٚسبٔ٘ - 10

   

 5000 (د 500(ج 4400(ة 200 (أ

 

(: Jثٕحذح )يٍ انسؤال انسبثك أٚضب، انشغم انًجزٔل نشحٍ انًكثف كبيلا ٚسبٔ٘ - 11

2x10 (أ
-6

10 (ة  
-6

2x10 (ج  
-5

10 (د 
-5 

 

 ، يسبحخ كم يٍ نٕحّٛ  pF 2 ٔسؼزّ mm 2انًسبفخ ثٍٛ نٕحّٛ , يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ - 12

mmثٕحذح )رسبٔ٘ 
2

  :)

 0.45 (د 36 (ج 7.4 (ة 2 (أ

 

 إرا كبٌ انًدبل S، ٔيسبحخ كلا يٍ نٕحّٛ dانًسبفخ ثٍٛ نٕحّٛ , يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ - 13

:  رؼطٗ ثبنؼلالخq فئٌ شحُزّ Eانكٓشثٙ ثٍٛ نٕحّٛ ٚسبٔ٘ 

 (ة ESo (أ
d

So ج) ESdo د) 
E

So

 
 

فئٌ لًٛخ انًدبل V 20  ٔفشق اندٓذ d= 0.5 m إرا ػهًذ أٌ انًسبفخ ثٍٛ نٕحٙ يكثف  .1- 14

: انكٓشثٙ نهًكثف ٚسبٔ٘

 V/m 10 (د                 V/m 30 (ج               V/m 40 (ة                     V/m 50(أ

 

: يٍ انؼٕايم انزٙ رضٚذ يٍ سؼخ انًكثف انًزٕاص٘ انهٕحٍٛ ْٙ صٚبدح- 15

انًسبفخ ثٍٛ  (دانشحُخ انكٓشثٛخ  (جيسبحخ انهٕحٍٛ   (ةفشق اندٓذ  (أ

انهٕحٍٛ 

 

cm 4يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ يسبحخ كلا يٍ نٕحّٛ - 16
2

 إرا ٔضؼذ يبدح mm 1 ٔانًسبفخ ثًُٛٓب 

:  فئٌ سؼخ انًكثف رسب100٘ٔػبصنخ ثٍٛ نٕحّٛ ثبثذ ػضنٓب 
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 pF 354 (د pF 285 (ج F 300 (ة pF 225 (أ

 

 :ًٚثم ٔسؼزّ انهٕحٍٛ يزٕاص٘ يكثف طشفٙ ثٍٛ اندٓذ فشق ضشة حبصم- 17

 ػهٗ  انشحُخ )أ

انهٕحٍٛ 

 انًدبل  شذح )جانؼضل   ثبثذ )ة

انكٓشثٙ 

شٙء  ًٚثم  لا )د

 

 

 : رٕصٛم انًكثفبد2-4

 
𝟏

𝑪
توالي

=  
𝟏

𝑪𝟏
+  

𝟏

𝑪𝟐
+

𝟏

𝑪𝟑
+  … ..  

 

𝑪 = 𝑪𝟏 + 
توازي

𝑪𝟐 +  𝑪𝟑 +  … .. 

 
 

: ػُذ رٕصٛم يكثفبد ػهٗ انزٕانٙ فئَّ ٚزسبٖٔ فٛٓب- 18

انزٛبس  (دانمذسح       (جانشحُبد       (ةفشق اندٓذ       (أ
 

: ػُذ رٕصٛم يكثفبد ػهٗ انزٕاص٘ فئَّ ٚزسبٖٔ فٛٓب- 19

انزٛبس  (دانشحُبد  (جانمذسح  (ةفشق اندٓذ  (أ

 

 

20 -

 

  F 10إرا كبَذ انسؼخ انًكبفئخ نهذائشح انًدبٔسح رسبٔ٘ 

(: Fثٕحذح ) رسبٔ٘ Cفئٌ لًٛخ انسؼخ انًدٕٓنخ 

 

 

     3 (د             6 (ج              9 (ة           6 (أ

   

           

 نهًكثفبد انثلاثخ  (انًكبفئخ)إرا كبَذ انسؼخ انكهٛخ - 21

  F 4 فٙ انذائشح انكٓشثٛخ انًدبٔسح رسبٔ٘ 

(: Fثٕحذح ) رسبٔ٘ C1فئٌ انسؼخ 

 

 4 (د 6 (ج 16 (ة   24(أ

 

(: Cثٕحذح )فٙ انسؤال انسبثك، انشحُخ انكهٛخ رسبٔ٘ - 22

 24 (د  40 (ج  2.4 (ة 10 (أ

 

 

 

 

 

12 F 6 F 

   C 
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6 F 

2 F  C 

انسؼخ انًكبفئخ نهًكثفبد انًزصهخ حست انشكم انًشفك   -23

:  ْٙ (يٛكشٔفشاد)  Fثٕحذح 

 

 

   1.5 (د   5.2 (ج    7.3 (ة 4.6 (أ

 

 

24- 

 

نهًكثفبد  (انكهٛخ)فٙ انذائشح انًدبٔسح،إراكبَذ انسؼخ انًكبفئخ 

 انثلاثخ رسبٔ٘

7.2F فئٌ يمذاس انسؼخ انًدٕٓنخ ،C ٘ٔثٕحذح ) رسب

F :)

      

 4 (د 1 (ج 3 (ة 9 (أ

 

نٓزِ  (انكهٛخ) ، انسؼخ انًكبفئخ µF 0.4أسثغ يكثفبد يزصهخ ػهٗ انزٕانٙ لًٛخ كم ٔاحذ يُٓب  -25

(: Fثٕحذح )انًدًٕػخ رسبٔ٘ 

 0.4 (د  0.3 (ج 0.2 (ة 0.1 (أ

 

 

 

26- 

 

إرا كبَذ انسؼخ انكهٛخ نًكثفبد انذائشح انًشفمخ ثٍٛ  

 فئٌ سؼخ كم  12F رسبٔ٘ a , bانُمطزٍٛ 

(:   Fثٕحذح ) فٙ انذائشح ٚسبٔ٘ Cيكثف 

       

 4 (د 6 (ج 8 (ة  3 (أ

 

 

 

27- 

 

إرا كبَذ سؼخ كم يكثف فٙ انذائشح انًشفمخ  

 فئٌ انسؼخ انكهٛخ نًكثفبد  F 3ٚسبٔ٘ 

: انذائشح رسبٔ٘

 

 1.33 (د 2 (ج 6 (ة 1.5 (أ

 

 

فٙ انشكم انًدبٔس، إرا كبَذ انسؼخ  -28

 C = 3 μF  فئٌ انسؼخ انًكبفئخ  

 :نهذائشح انًجُٛخ فٙ انشكم رسبٔ٘

 

 μF 9.2   (د) μF 3.1    (ج)     μF 5.5    (ة)    μF 4  (أ)

 

 F 3، ثًُٛب ْٙ   C1/3   ػُذ رٕصٛهًٓب ػهٗ انزٕانٙ ْٙ C1 ٔ C2إرا كبَذ انسؼخ انًكبفئخ نـ  -29

     8 F 3 F 6 F 

     5 F 30 F 10 F 
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:   C1ْٙػُذ رٕصٛهًٓب ػهٗ انزٕاص٘ فئٌ 

       2F (د F 4 (ج F 0.5  (ة   1F (أ

 

 

30- 

 

إرا كبَذ انسؼخ انًكبفئخ نهذائشح انًدبٔسح  

خٕٓنخ  نى فئٌ لًٛخ انسؼخ اF 10رسبٔ٘ 

C٘ٔرسب  :

                    

  F 3 (د     F 12 (ج F 9 (ة 6F (أ

    

 :ْٙ ٚهٙ يًب انصحٛحخ انؼجبسح -31

انكهٙ  اندٓذ ٔٚسبٔ٘ ثبثذ انزٕاص٘ ػهٗ انًزصهخ نهًكثفبد انكٓشثٙ  اندٓذ )أ

انهٕحٍٛ  يسبحخ ثضٚبدح رمم انهٕحٍٛ انًزٕاص٘ انًكثف  سؼخ )ة

انكٓشثٛخ  رٕصٛهٛزّ رسبٔ٘ نًٕصم انُٕػٛخ  انًمبٔيخ )ج

انزٛبس  رنك صٚبدح يغ ٚمم يٕصم فٙ كٓشثٙ رٛبس يشٔس يٍ انُبرح انًغُبطٛسٙ انًدبل  شذح )د

 

 

 : طبلخ يكثف يشح2-5ٌٕ
 

𝑼 =  
𝟏

𝟐
 𝑸 𝑽 =  

𝟏

𝟐
 𝑪 𝑽𝟐 =

𝟏

𝟐
 
𝑸𝟐

𝑪
=  

𝟏

𝟐
 𝜺𝒐 𝑬𝟐 𝑺 𝒅 

 

𝒖 =  
𝑼

𝑺 𝒅
 =  

𝟏

𝟐
 𝜺𝒐 𝑬𝟐  

 

 

، فئٌ انطبلخ انكٓشثبئٛخ V 10  ٔفشق اندٓذ ػهّٛ μC  100إرا كبَذ انشحُخ  ػهٗ يكثف  لذسْب  -32

  :انًخزضَخ فّٛ ثٕحذح خٕل رسبٔ٘

10×5 (د                  J 0.35 (ج                J 50 (ة         J 500 (أ
-4

 J  

 

 خٕل  J فبٌ طبلزّ ثٕحذح  V 1000 ٔفشق اندٓذ ثٍٛ طشفّٛ  F 20إرا كبٌ نًكثف سؼخ لذسْب  -33

: رسبٔ٘

   30 (د   20 (ج 15 (ة 10 (أ

 

، فئٌ انشغم انًجزٔل V 10 ثجطبسٚخ خٓذْب nF 20إرا ٔصم يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ سؼزّ  -34

(: Jثٕحذح )نشحٍ انًكثف كبيلا ٚسبٔ٘ 

2x10 (أ
-6

10 (ة  
-6

2x10 (ج  
-5

10 (د 
-5 

 

:      ْٙ C ٔسؼزّ Qانؼلالخ ثٍٛ طبلخ يكثف يشحٌٕ شحُزّ  -35

   

C 6 F 

6 F 
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CQ (أ
2

1
U 2 ة) 

C

Q

2

1
U

2

 ج) 
2Q

C

2

1
U د) QC

2

1
U

 
 

فئٌ انطبلخ  . V 700  ٔفشق اندٓذ ػهّٛ  μC  1000إرا كبَذ انشحُخ  ػهٗ يكثف  لذسْب  -36

:  انكٓشثبئٛخ انًخزضَخ فّٛ رسبٔ٘

 J 500 (د J 50 (ج J 0.35 (ة  J 401.5  (أ

 

4.425x10إرا كبَذ كثبفخ انطبلخ انًخزضَخ فٙ ٔحذح انحدى فٙ يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ ْٙ  -37
-9

 

J/m
3

:                             فئٌ شذح انًدبل ثٍٛ انهٕحٍٛ

 V/m 22.2 (د V/m 35.6  (ج V/m 62.1 (ة V/m 31.62 (أ

 

4.425x10إرا كبَذ كثبفخ انطبلخ انًخزضَخ فٙ ٔحذح انحدى فٙ يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ ْٙ  -38
-8

 

J/m
3

:                          فئٌ شذح انًدبل ثٍٛ انهٕحٍٛ

 V/m 100 (د V/m 35.6  (خـ V/m10000  (ة V/m 31.62 (أ

 
 

 : ثبثذ انؼضل2-7
 

𝑲 =  
𝑪

𝑪𝒐
=   

𝑬𝒐

𝑬
=   

𝜺

𝜺𝒐
 

 

𝑬𝒐 =  
𝝈

𝜺𝒐
       ,        𝑬 =  

𝝈

𝜺
       ,     𝑬 = 𝑬𝒐 − 𝑬𝒊  

 

𝝈𝒊 =  𝝈  𝟏 − 
𝟏

𝑲
   

 

 

ضؼذ يبدنخ ػبصنخ ثٍٛ نٕحٙ ْزا F 5يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ سؼزّ  -39 ُٔ  ثٕخٕد فشاؽ ثٍٛ نٕحّٛ، 

8.85x10 رسبٔ٘ (permittivity)انًكثف سًبحٛزٓب 
-10

 C
2
/N.m

2
:  فأصجحذ سؼزّ رسبٔ٘

لا رزغٛش سؼزّ  (د      F 150 (ج      F 500 (ة      F 50 (أ
 

 َزٛدخ لإدخبل يبدح ػبصنخ ثٍٛ نٕحٙ انًكثف، سًبحٛخ F 500 إنٗ 5Fرزغٛش سؼخ يكثف يٍ  -40

Cثٕحذح ) ْزِ انًبدح انؼبصنخ رسبٔ٘
2
/N.m

2
 :)

8.85x10 (أ
-8

8.85x10 (ة  
-10

8.85x10 (ج    
-9

8.85x10 (د     
-12

 
 

 

إرا ٔضؼذ يبدح ػبصنخ ثٍٛ نٕحّٛ ثبثذ pF 3.5 يكثف يزٕاص٘ انهٕحٍٛ سؼزّ فٙ انفشاؽ رسبٔ٘  -41

:   فئٌ سؼخ انًكثف رسب50٘ٔػضنٓب 

 pF 175 (د pF 13.2 (ج 0.07pF (ة pF 3.5 (أ

 

ػبصنخ ال ، سؼزّ ػُذ َضع انًبدح K=9 ثٕخٕد يبدح ػبصنخ ثٍٛ نٕحّٛ، ثبثذ ػضنٓب  Cيكثف سؼزّ -42

:   رسبٔ٘

 C 1/9 (د C2 (ج C  1/3 (ة C 9  (أ
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 اندذٚذح رسبٔ٘ C فئٌ لًٛخ انسؼخ  Co ثٍٛ نٕحٙ يكثف سؼزّ  K=3ػُذ إدخبل يبدح ثبثذ ػضنٓب   -43

  .

 Co 3 (د Co 1/3  (ج    Co  1/9 (ة Co 9  (أ

 

:  اندذٚذح رسبC٘ٔ ، فئٌ لًٛخ انسؼخ  Co ثٍٛ نٕحٙ يكثف سؼز60ّػُذ إدخبل يبدح ثبثذ ػضنٓب  -44

  Co 60 (د              Co 30    (ج           Co  1/60 (ة         Co 1  (أ

  

:  إرا ٔضؼذ يبدح ػبصنخ ثٍٛ نٕحٙ يكثف فئٌ سؼخ انًكثف -45

لا رزغٛش  (درسبٔ٘ صفش  (جرمم  (ةرضداد  (أ

 

:  ثٍٛ نٕحٙ انًكثف Dielectricْٕانسجت فٙ ٔضغ يبدح ػبصنخ  -46

صٚبدح انًدبل  (د صٚبدح انسؼخ (ج رسشٚغ انشحٍ(ة رثجٛذ انسؼخ (أ

انكٓشثٙ 

 

:   ثٍٛ نٕحٙ انًكثف فٙ انسؤال انسبثك، انز٘ رحُذِثُّ انًبدح انؼبصنخ نهدٓذ انكٓشثٙ -47

ُٚٓبس إنٗ انصفش  (دٚثجذ  (جُٚمص  (ةٚضداد  (أ

 

:  لأ٘ يبدح ػبصنخKلًٛخ ثبثذ انؼضل انكٓشثٙ  -48

 1أكجش يٍ  (د 1(ج 1ألم يٍ (ةألم يٍ صفش  (أ

 

49- 

 

:        لأ٘ يبدح ػبصنخ دائًبKثبثذ انؼضل انكٓشثٙ 

     K = 0 (د K > 1 (ج K < 1 (ة K = 1 (أ

 

 انكٓشثٙ اندٓذ ثًصذس رٕصٛهّ اسزًشاس يغ يشحٌٕ يكثف نٕحٙ ثٍٛ ػبصنخ يبدح أدخهُب إرا -50

 :ِفئٌ

رضداد شحُزّ  (جسؼزّ  رضداد (ةشحُزّ  رضداد (أ 

ٔسؼزّ يؼبَ 

 اندٓذ فشق ٚضداد (د

نٕحّٛ  ثٍٛ

 

 :فئٌ كٓشثٙ ثًصذس خٓذ غٛش يزصم يشحٌٕ يكثف نٕحٙ ثٍٛ ػبصنخ يبدح أدخهُب إرا -51

رضداد شحُزّ  (جسؼزّ  رضداد (ةشحُزّ  رضداد (أ

ٔسؼزّ يؼبَ 

 اندٓذ فشق ٚضداد (د

نٕحّٛ  ثٍٛ

 

 :فئٌ كٓشثٙ ثًصذس خٓذ غٛش يزصم يشحٌٕ يكثف نٕحٙ ثٍٛ ػبصنخ يبدح أدخهُب إرا -52

 اندٓذ فشق ٚمم (أ

نٕحّٛ  ثٍٛ

 

شحُزّ  رضداد (د أ، ة يؼباً  (جسؼزّ  رضداد (ة
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:  ثٍٛ نٕحٙ انًكثف Dielectricْٕانسجت فٙ ٔضغ يبدح ػبصنخ  -53

صٚبدح انًدبل  (د صٚبدح انسؼخ (ج رسشٚغ انشحٍ(ة رثجٛذ انسؼخ (أ

انكٓشثٙ 

 

: ثٍٛ نٕحٙ انًكثف فٙ انسؤال انسبثك، انز٘ رحُذِثُّ انًبدح انؼبصنخ نهدٓذ انكٓشثٙ -54

ُٚٓبس إنٗ انصفش  (دٚثجذ   (جُٚمص  (ةٚضداد  (أ
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 :ثوابت قد تحتاج إليها

Ke = 9 × 10
9
  N.m

2
/C

2
 εo=8.854×10

-12
  C

2
/N.m

2
 e=1.602×10

-19
 C 

h = 6.626 × 10
-34 

J.s c = 3×10
8
 m/s o=4 × 10

-7
Wb/m.A 

1 Joule  = 6.25 × 10 
18

 eV ro = 1.2 × 10
-15 

 m R = 1.09737 × 10
7 
m

-1
 

mn=1.008665 u mp=1.007276 u me=0.000549 u       

1u = 1.660566×10
-27

 kg M( He3
2 ) = 3.016030 u M( H2

1 ) = 2.014102 u    

NA=6.022×10
26

atoms/kg.mol  1u = 931.5 MeV 
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 ًَٕرج إخبثخ أسئهخ 

 نثبَٙاانفصم 

  

 ة -28  أ- 1

 د -29  أ- 2

 ج -30  د- 3

 أ -31  ة -4

 د -32  د- 5

 أ -33  ة -6

 ة -34  ة- 7

 ة -35  أ -8

 ة -36  د- 9

 أ -37  د -10

 د -38  ة- 11

 ة -39  د -12

 ة -40  أ- 13

 د -41  ة -14

 د -42  ة- 15

 د -43  د -16

 د -44  أ- 17

 أ -45  ة -18

 ج -46  أ- 19

 ة -47  ج- 20

 د -48  أ -21

 ج -49  ج- 22

 ج -50  أ -23

 ة -51  ة- 24

 ج -52  أ -25

 ج -53  ة -26

 ة -54  ج -27
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